Az oszlop a dinnyére a dinnye stlyerejével azonos abszolut értéki, de ellenkezé iranyt erével hat. Feladatunk tehat
a dinnye M tomegének meghatarozasa. Feltehetd, hogy az ,jitk6zés” (azaz a becsapodas) alatt az oszlop és a dinnye
kozott csak fiiggbleges irdnyd erdk hatnak, ezért a mozgésra vizszintes iranyban felirhat6 a lendiiletmegmaradas tétele:

(1) vom = vym + vaM,

(ahol m = 0,08 kg a golyo tomege; vp = 20 m/s a goly6 sebessége az litkOzés el6tt, vy az titkdzés utan; ve a dinnye
sebessége).

A goly6 esetében s; = 6 m-re, a dinnye esetében so = 0,2 m-re tavolodott el a ,yvizszintesen elhajitott” test a h = 2
m magassagu oszlop aljatol. Mivel a testek fliggbleges irdnyi mozgéasa szabadesés, azért a hajitas ideje:

(2) t= /2]y,

innen
vy = 51/ g/2h, vy = S21/g/2h.
Ezeket az adatokat (1)-be helyettesitve:
vom = $1\/g/2hm + sar/g/2hM,

ahonnan

M= v — sly/g/th
(3) 52\/9/2h

A szamadatokkal M = 2,71 kg. Igy a keresett erd: 26,56 N.



